








รายงานสรุปผลความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อระบบการให้บริการและการเบิกจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ 
เบี้ยความพิการ และเงินสงเคราะห์ผู้ป่วยเอดส์  

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  

****************************** 
 จากการสอบถามความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อระบบการให้บริการและการเบิกจ่ายเบี้ยยังชีพ  
ผู้สูงอายุ เบี้ยความพิการ และเงินสงเคราะห์ผู้ป่วยเอดส์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 สรุปผลได้ดังนี้ 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไป  

            ตารางที่ 1 แสดงจำนวนร้อยละ ของเพศผู้ตอบแบบประเมิน 

เพศ จ ำนวน (คน) ร้อยละ

ชาย 16 40.00%

หญิง 24 60.00%

รวม 40 100

 จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินเป็นเพศหญิง 

           ตารางที่ 2  แสดงจำนวนร้อยละ ของอายุผู้ตอบแบบประเมิน 

อำยุ จ ำนวน (คน) ร้อยละ

ต ่ากว่า 20 ปี 2 5.00%

20-40 ปี 6 15.00%

41-60 ปี 2 5.00%

60-69 ปี 25 62.50%

70-79 ปี 5 12.50%

80 ปีข้ึนไป 0 0.00%

รวม 120 100
   

 จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่อายุ 60-69 ปี คิดเป็นร้อยละ 62.50 รองลงมา
อายุระหว่าง 20 - 40 ปี คิดเป็นร้อยละ 15 และอายุ 80 ปีขึ้นไป น้อยที่สุด คิดเป็นร้อยละ 0.00   
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 ตารางที่ 3 แสดงจำนวนร้อยละ ระดับการศึกษาผู้ตอบแบบประเมิน 

ระดับการศึกษา จำนวน (คน) ร้อยละ 

1. ไม่เคยศึกษา 11 27.5% 

2. ประถมศึกษาตอนต้น (ป.4) 23 57.5% 

3. ประถมศึกษาตอนปลาย (ป.6) 6 15% 

4. มัธยมศึกษาตอนต้น 0 0% 

5. มัธยมศึกษาตอนปลาย / ปวช. 0 0% 

6. อนุปริญญา / ปวส. 0 0% 

7. ปริญญาตรี 0 0% 

8. สูงกว่าปริญญาตรี 0 0% 

รวม 40 100% 

 ตอนที่ 4 แสดงจำนวนร้อยละ สถานภาพผู้ตอบแบบประเมิน 

สถานภาพ จำนวน (คน) ร้อยละ 

1. โสด 15 37.5% 

2. สมรส 21 52.5% 

3. หม้าย 2 5% 

4. หย่าร้าง 2 5% 

5. แยกกันอยู ่ 0 0% 

6. อ่ืนๆ 0 0% 

รวม 40 100 
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 จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่มีสถานภาพโสด จำนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 
52.5% รองลงมามีสถานภาพหม้ายหรือหย่าร้าง จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 5% และน้อยที่สุดมีสถานภาพ
แยกกันอยู่หรืออ่ืนๆ จำนวน 0 คน   

 ตอนที่ 5 แสดงจำนวนร้อยละ รายได้ของผู้ตอบแบบประเมิน 

รายได้ จำนวน (คน) ร้อยละ 

1. น้อยกว่า 5,000 บาท 19 47.5% 

2. 5,001 – 10,000 บาท 10 25% 

3. 10,000 – 15,000 บาท 6 15% 

4. 15,000 บาทข้ึนไป 5 12.5% 

รวม 40 100% 

 จากตารางที่ 5 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่มีรายได้ ร้อยละ 5,000 บาท คิดเป็น   
ร้อยละ 47.5% รองลงมา 5,001 – 10,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 25% และน้อยที่สุด 15,000 บาท คิด
เป็นร้อยละ 12.5%    

 ตอนที่ 6 แสดงจำนวนร้อยละ อาชีพของผู้ตอบแบบประเมิน 

อาชีพ จำนวน (คน) ร้อยละ 

1. ไม่มีอาชีพ 19 47.5% 

2. เกษตรกรรม 6 15% 

3. รับจ้าง  4 10% 

4. ค้าขาย 7 17.5% 

5. ประกอบธุรกิจส่วนตัว 4 10% 

6. อ่ืน ๆ (ระบุ) 0 0% 

รวม 40 100 

 จากตารางที่ 6 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่ไม่มีอาชีพ จำนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 
47.5% รองลงมามีอาชีพค้าขาย จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 15% และน้อยที่สุดมีอาชีพอ่ืนๆ จำนวน 0 คน  
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ตอนที่ 7 แสดงจำนวนร้อยละ ชุมชนของผู้ตอบแบบประเมิน 

ชุมชนเมืองย่อยที่ จำนวน (คน) ร้อยละ 

1 2 5% 

2 3 7.5% 

3 4 2.5% 

4 5 12.5% 

5 2 5% 

6 1 2.5% 

7 3 7.5% 

8 1 2.5% 

9 4 10% 

10 2 5% 

11 1 2.5% 

12 3 7.5% 

13 2 5% 

14 3 7.5% 

15 2 5% 

16 1 2.5% 

17 1 2.5% 

18 0 0% 

19 1 2.5% 

20 0 0% 

21 0 0% 

รวม 40 100% 

  

 จากตารางที่ 7 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่อยู่ชุมชนเมืองย่อยที่ 4 จำนวน 5 คน    
คิดเป็นร้อยละ 12.5% รองลงมาชุมชนเมืองย่อยที่ 3 และชุมชนเมืองย่อยที่ 9 จำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 2.5% 
น้อยที่สุดคือชุมชนเมืองย่อยที่ 18 , 20 , 21 จำนวน 0 คน 
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ตอนที่ 8 แสดงจำนวนร้อยละ การรับเงินเบี้ยยังชีพผู้ตอบแบบประเมิน 

รับเงินเบี้ยยังชีพ จำนวน (คน) ร้อยละ 

1. รับเงินสด 0 0% 

2. โอนเงินเข้าบัญชี 40 100% 

รวม 40 100% 

 จากตารางที่ 8 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่รับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ เบี้ยความพิการ 
และเงินสงเคราะห์ผู้ป่วยเอดส์โดยการโอนเงินเข้าบัญชีธนาคาร จำนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 100 % 

 

 

 

ตอนที่ 2  ผลการสำรวจความพึงพอใจต่อการให้บริการและการเบิกจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ เบี้ยความพิการ 
และเงินสงเคราะห์ผู้ป่วยเอดส์ 

เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล มีระดับคะแนน ดังนี้ 

 พึงพอใจมากที่สุด   ระดับคะแนน เท่ากับ 5 

 พึงพอใจมาก   ระดับคะแนน เท่ากับ 4 

 พึงพอใจปานกลาง  ระดับคะแนน เท่ากับ 3 

 พึงพอใจน้อย   ระดับคะแนน เท่ากับ 2 

 พึงพอใจน้อยที่สุด   ระดับคะแนน เท่ากับ 1 

การหาค่าเฉลี่ย เปรียบเทียบค่าเฉลี่ยกับเกณฑ์การประเมินค่าเฉลี่ย 

 ค่าเฉลี่ยระดับ 4.51 – 5.00 มีความพึงพอใจมากที่สุด 

 ค่าเฉลี่ยระดับ 3.51 – 4.50 มีความพึงพอใจมาก 

 ค่าเฉลี่ยระดับ 2.51 – 3.50 มีความพึงพอใจปานกลาง 

 ค่าเฉลี่ยระดับ 1.51 – 2.50 มีความพึงพอใจน้อย 

 ค่าเฉลี่ยระดับ 1.00 – 1.50  มีความพึงพอใจน้อยที่สุด 

 

 

 

 

 

 



-6- 

2.1 ด้านการให้บริการของเทศบาลเมืองสระแก้ว 

  

สรุปความพึงพอใจด้านการให้บริการ ประชาชนมีความพ่ึงพอใจมากที่สุด (4.57) โดยคิดร้อยละ 91.4 
 

 

 

                                                       

 

ด้านการให้บริการของเทศบาลเมือง
สระแก้ว 

ระดับความเห็น 
ค่าเฉลี่ย 

มากที่สุด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น ้ อ ย
ที่สุด 

5 4 3 2 1 

1. เจ ้าหน ้าท ี ่ม ีความเต ็มใจในการ
ให้บริการ เช่น ยิ้มแย้ม พูดจาไพเราะ 

22 15 3 - - 4.47 

2. เจ้าหน้าที่ให้บริการทุกคนด้วยความ    
เสมอภาค 

21 19 - - - 4.60 

3. เจ้าหน้าที่มีความเป็นธรรม ซื่อสัตย์
สุจริต และไม่เรียกร้องผลประโยชน์ 

23 15 2 - - 4.55 

4. เจ ้าหน ้าท ี ่ ให ้บร ิการตามลำดับ
ก่อนหลัง 

26 14 - - - 4.65 

5. เ จ ้ าหน ้ าท ี ่ ม ี เพ ี ย งพอต ่ อการ
ให้บริการ 

25 14 1 - - 4.60 

6. เจ้าหน้าที ่มีความพร้อมในการให้
คำแนะนำและตอบข้อสงสัยได้ในทันที 

22 16 2 - - 4.50 

7. มีวัสดุ อุปกรณ์ สำหรับให้บริการ
อย่างเพียงพอ 

23 14 3 - - 4.53 

8. มีการประชาสัมพันธ์ข่าวสารเกี่ยวกับเบี้ย
ยังชีพและวารสารในด้านอ่ืนอยู่เสมอ 

22 17 1 - - 4.53 

9. มีความต่อเนื่องของการให้บริการไม่
หยุดชะงักหรือติดขัด 

23 16 1 - - 4.58 

10. มีการติดตามเอาใจใส่ หลังการรับ
บริการอยู่เสมอ 

27 13 - - - 4.68 

รวมเฉลี่ย 4.57 
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2.2 ด้านการรับบริการของผู้รับเบี้ยยังชีพ 

 

 จากการสอบถามความพึงพอใจด้านการรับบริการของผู ้รับเบี ้ยยังชีพสรุปประชาชนมี        
ความพึงพอใจมากที่สุด (4.56) คิดเป็นร้อยละ 91.2 

ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะของผู้สูงอายุ ผู้พิการ และผู้ป่วยเอดส์ต่อการจ่ายเงินเบี้ยยังชีพของเทศบาลเมืองสระแก้ว 

 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ด้านการรับบริการของผู้รับเบี้ยยังชีพ 

ระดับความเห็น 
ค่าเฉลี่ย 

มากที่สุด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อยท่ีสุด 

5 4 3 2 1 

1. ได้รับข่าวสารก่อนการรับเบี้ยยังชีพ
ทุกครั้ง 

24 15 1 - - 4.58 

2. ได้รับความสะดวก รวดเร็ว ทุกครั้ง
ที่มารับบริการ 

25 15 - - - 4.62 

3. ได้รับเบี้ยยังชีพตรงตามกำหนดเวลา 23 15 2 - - 4.55 

4. ระยะเวลาในการให้บร ิการของ
เจ้าหน้าที่เหมาะสม 

22 15 3 - - 4.47 

5. ขั้นตอนในการติดต่อขอรับบริการ 25 15 - - - 4.57 

รวมเฉลี่ย 4.56 



รายงานสรุปผลการความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อระบบการให้บริการของสำนักทะเบียนท้องถิ่น 
เทศบาลเมืองสระแก้ว ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

....................................................... 
 
 จากการประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อระบบการให้บริการของสำนักทะเบียนท้องถิ่น     
เทศบาลเมืองสระแก้ว ประจำปีงบปะมาณ พ.ศ. 2562 สรุปผลได้ดังนี้ 
 
ตอนที่ 1  
1. เพศ  
  ชาย จำนวน  4,751 คน  
  หญิง จำนวน  3,922 คน   
  รวมทั้งหมด จำนวน 8,673 คน 
2. อายุระหว่าง   
  ต่ำกว่า 20 ปี  จำนวน 2,170 ราย 
  21ปี – 35ปี จำนวน 2,791 ราย 
  36ปี - 50ปี จำนวน 2,266 ราย 
  50 ปีขึ้นไป จำนวน 1,449 ราย 
3. การศึกษา 
  ประถมศึกษา จำนวน 1,672 ราย  
  ม.3  จำนวน 2,356 ราย 
  ม.6/ปวช.  จำนวน 1,747 ราย 
  อนุปริญญา/ปวส.  จำนวน 1,148 ราย 
  ปริญญาตรี  จำนวน 992 ราย 
  อ่ืน ๆ  จำนวน 758 ราย  
4. อาชีพ  
  รับจ้าง   จำนวน 2,399 ราย  
  ค้าขาย   จำนวน 1,308 ราย 
  เกษตรกรรม จำนวน 943 ราย  
  รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ  จำนวน 1,027 ราย  
  พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน  จำนวน 1,210 ราย      
  ธุรกิจส่วนตัว  จำนวน 522 ราย   
  อ่ืน ๆ  จำนวน 1,264 ราย  
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ข้อมูลทั่วไปเกี่ยวกับความพึงพอใจของผู้รับบริการในการให้บริการ 

 

ลักษณะงานที่เป็นภารกิจหลัก 

ระดับความพึงพอใจต่อการบริการ 
งานทะเบียนและบัตรประชาชน 

มากที่สุด 
(คน) 

มาก 
(คน) 

 
ปานกลาง

(คน) 
 

น้อย 
(คน) 

 
น้อยท่ีสุด 

(คน) 
 

1. การให้บริการของเจ้าหน้าที่      
- การได้รับการอธิบาย ชี้แจง คำแนะนำ จาก
เจ้าหน้าที่ 

3,398 2,931 2,344 - - 

- ความรวดเร็วและความคล่องตัวในการปฏิบัติงาน
ของเจ้าหน้าที่ 

3,355 3,255 2,063 - - 

- กริยา มารยาท บริการด้วยความเต็มใจและสุภาพ 3,805 3,491 1,377 - - 
- เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความโปร่งใส  ไม่เลือก
ปฏิบัติ 

3,727 3,375 1,571 - - 

2. พึงพอใจในการรับการบริการ      
- มีป้ายแสดงขั้นตอนการขอรับบริการ   3,559 3,507 1,607 - - 
- เจ้าหน้าที่ให้บริการจัดลำดับก่อน-หลัง หรือแจก
บัตรคิวให้แก่ประชาชนผู้เข้ารับบริการ 

3,835 3,447 1,391 
- - 

3. การจัดสถานที่ในการให้บริการ ได้แก่      

- ที่นั่งรอรับบริการ 3,355 3,423 1,895 - - 
- หนังสือพิมพ์ 3,295 3,567 1,811 - - 
- โทรทัศน์ 3,415 3,555 1,703 - - 
- น้ำดื่ม 3,343 3,747 1,583 - - 
- ห้องน้ำ 3,319 3,615 1,739 - - 

 
  ระดับความพึงพอใจต่อการบริการงานทะเบียนและบัตรประชาชน จากตารางที่ 2 พบว่าความพึง
พอใจมากที่สุด คือ พึงพอใจในการรับบริการ มีระดับคะแนน 3 ,835 คิดเป็นร้อยละ 34.67 ลำดับที่สองการ
ให้บริการของเจ้าหน้าที่ มีระดับคะแนน 3,811 คิดเป็นร้อยละ 34.46 ลำดับที่ 3 คือการจัดสถานที่ในการรับ
บริการมีระดับคะแนน 3,415 คิดเป็นร้อยละ 30.87 
 
สรุปผลการประเมิน  
 จากการประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อระบบการให้บริการของสำนักทะเบียนท้องถิ่น       
เทศบาลเมืองสระแก้ว  คิดเป็นร้อยละ 80.70 

 
 

 

 



แบบสอบถามความพึ่งพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2562 

กองคลัง สำนักงานเทศบาลเมืองสระแก้ว 

ตอนที่ 1 จำนวนผู้เข้าร่วมทำแบบสอบถาม 100 คน   ชาย 43 คน  หญิง 57 คน 
ตอนที่ 2 จำนวนร้อยละความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมแบบสอบถามความพึ่งพอใจของประชาชนที่
มีต่อการให้บริการ 
 

ลำดับ
ที่ 

ประเด็น 
ระดับการประเมิน ค่า

คะแนน
เฉลี่ย  5 4 3 2 1 

1. 
ขั้นตอนการให้บริการสะดวก 
รวดเร็ว 

จำนวน 

ร้อยละ 

25 

 
62 

 
13 - - 

4.12 

2. ความถูกต้องของการบริการที่ได้รับ 
จำนวน 

ร้อยละ 

23 63 14 - - 
4.09 

3. 
ขั้นตอนการรับบริการไม่ยุ่งยาก 
ซับซ้อน เกิดความคล่องตัว 

จำนวน 

ร้อยละ 
19 64 17 - - 

4.02 

4. สถานที่ในการบริการมีความสะดวก 
จำนวน 

ร้อยละ 
25 38 37 - - 

3.88 

5. 
การให้บริการเป็นลำดับก่อน-หลัง 
อย่างยุติธรรม 

จำนวน 

ร้อยละ 
24 47 29 - - 

3.95 

6. 
มีช่องทางรับฟังความคิดเห็นหรือ
ข้อเสนอแนะ 

จำนวน 

ร้อยละ 
25 37 35 3 - 

3.84 

7. เจ้าหน้าที่มีจำนวนเพียงพอ 
จำนวน 

ร้อยละ 

23 24 53 - - 
3.70 

8. เจ้าหน้าที่ให้บริการอย่างสุภาพ 
จำนวน 

ร้อยละ 
55 41 4 - - 

4.51 

9. เจ้าหน้าที่ให้ข้อมูลที่เป็นประโยชน์ 
จำนวน 

ร้อยละ 
55 41 4 - - 

4.51 

10. 
มีป้ายแจ้งขั้นตอนการให้บริการที่
ชัดเจน 

จำนวน 

ร้อยละ 
38 40 22 - - 

4.16 

11. 
วัสดุอุปกรณ์ในการให้บริการมีความ
เหมาะสมกับงาน 

จำนวน 

ร้อยละ 
30 33 36 1 - 

3.92 

12. มีที่นั่งพักรอขณะให้บริการ 
จำนวน 

ร้อยละ 
36 30 31 3 - 

3.99 

 
 
 



-2- 
ผลจากตารางที่ 2 พบว่าผู้เข้าร่วมแบบสอบถามความพึ่งพอใจของประชาชนที่มีต่อการ

ให้บริการ มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ประเด็นคำถามโดยมีค่าเฉลี ่ยสูงสุดคือเจ้าหน้าที่
ให้บริการอย่างสุภาพและเจ้าหน้าที่ให้ข้อมูลที่เป็นประโยชน์ 

มีค่าเฉลี่ยอยู่ที่ 4.51 
 อย่างไรก็ดี ความพึงพอใจในภาพรวมของแบบสอบถามความพึ่งพอใจของประชาชนที่
มีต่อการให้บริการ ถือว่าอยู่ในระดับความพึงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ย 4.01 

สูตรการคำนวณ =  จำนวนผู้ตอบ หาร จำนวนข้อx ค่าคะแนนแต่ละช่อง นำคะแนนทั้งหมดที่
ได้ของแต่ละช่อง มารวมกันและหารด้วย จำนวนผู้เข้าร่วมทำแบบสอบถามทั้งหมด จะได้
ค่าเฉลี่ยของแบบสอบถาม 
ตอนที่ 3.  ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะในการให้บริการ 

• ไม่มี 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


